

农技人员为灾后生产“开处方”

水退一寸 地抢一分 抢时补种保秋收

本报讯 近期的洪涝灾害使望江县长岭镇部分农田出现内涝,为减少恶劣天气对农业生产造成的影响,长岭镇及时组织农技人员深入田间地头、受灾一线,指导农户做好救灾和恢复生产工作,最大限度减少农业生产损失。

“受淹水稻在退水后,用手轻撩禾苗,苗随手而起或轻拔苗即齐根而断的,说明水稻已死亡;早晨稻株叶尖吐水珠,表明茎叶仍具功能即可成活;手捏稻株基部,坚硬者可成活……”

7月5日,在长岭镇龙山村种粮大户周结来家的一块水稻田里,记者看到,虽然洪水已部分退去,但稻苗上仍能清楚地看到被水淹过的痕迹,农技

人员深入田间,查看水稻受损情况,现场“把脉问诊”。

“目前再生稻处于孕穗期,预计在7月中下旬抽穗,要做好及时排除田间积水、恢复苗情、及时清洗叶面泥浆、适当施肥及病虫害防治等工作。”长岭镇农技站站长、高级农艺师王四洪介绍说。

周结来今年承包的400亩水田有部分受灾,如何做好田块的管理和复种,让他心里犯了难,就在他一筹莫展之际,镇农技人员第一时间来到田间,帮助他开展灾后生产自救,这让他心里又有了底气。

“农技人员手把手地教我,怎样抢救受灾的水稻,严重地缺怎样补种,我

对今年的水稻丰收仍然充满信心。”周结来说。

随后,农技人员来到长岭镇南台村,查看棉花受灾情况,详细了解了该村棉花受灾面积、受损程度等,并指导农户开展补苗、清淤、排水、病虫害防治等工作。

“一要进行清理‘三沟’,排水降渍,二要进行扶理棉株,培土固根,清洗植株淤泥,同时要根据棉花的受害程度,喷施肥料及做好防虫治虫等工作。”农技人员金兵华说。

“目前,我们已到各村指导防灾减灾100多人次,累计发放农技服务资料100多份,主要指导农户做好水稻、棉花、玉米、大豆、蔬菜及设施农作物的灾

后生产自救工作。”王四洪介绍说,下一步,镇农技站将继续发挥好农技专业优势,深入受灾田间地头开展技术指导,解决灾后农业生产技术瓶颈,力争将水灾造成的农业损失降到最低。

据了解,自雨情发生以来,长岭镇农田受灾面积近900亩,直接经济损失30余万元。灾情发生后,该镇第一时间组织人员开展灾情调查,同时,组织农技人员深入田间地头,指导农户做好灾后生产自救工作,力争做到“水退一块、抢救一块、补种一块”。目前,长岭镇各项灾后生产自救工作正在有序进行中。

(通讯员 檀春红 全媒体记者 罗少坤)

新闻传真

桐城：安广江堤有英豪 不惧艰辛保安澜

本报讯 长江水位居高不下,高温酷暑来袭,桐城市组织以民兵为主的抢险队,日夜坚守安广江堤桐城段,巡堤查险,确保大堤安全度汛。

连日来,桐城市最高气温持续在35℃,安广江堤桐城段堤面热浪滚滚,来自桐城市8个镇的50多名防汛值守人员仍然坚守在这里。

7月7日,在安广江堤桐城段迎水坡上,一面小红旗插在缝隙里,提醒巡查人员注意这里的异常情况。

桐城市孔城镇党委委员、武装部长汤琦介绍:“今天我们巡堤的时候,这一块迎水坡一侧出现了发胀、下沉现象,所以我们插一面红旗一个是为了警戒,下次巡堤时重点关注这一块,第二个我们也向上级有关部门反映,马上进行处理。”

受前期强降雨和长江上游来水影响,长江桐城鲟鱼段水位持续上涨。为了应对汛期,桐城市孔城镇

抽调10名基干民兵,组成江堤防汛抢险队,自7月1日起进驻大堤。每隔4个小时巡堤一次,主要查看两侧有没有管涌、渗漏、裂缝、渗水等现象,发现问题立马进行处理,确保大堤安全。

7月7日8时,安广江堤桐城段已超警戒水位0.81米,防汛压力巨大。特别是近期气温升高,晚上堤上蚊虫密集,巡查人员咬紧牙关,坚守大堤,巡堤查险、除险,十分不易。巡查人员3至5人一组,成排进行拉网式巡查,查看堤防是否有冒泡、出水、发软等异常情况,确保大堤万无一失。

孔城镇基干民兵张毅坚定地说:“天气比较炎热,大堤两岸没有遮挡,夜间蚊虫叮咬,但是我们要发扬民兵的勇敢作风,坚决做到洪水不退我不退!”

(通讯员 余大国 全媒体记者 罗少坤)

望江：上任即开跑 防汛一线勇担当

本报讯 面对严峻的防汛形势,望江县杨湾镇第九批选派干部刚刚接过驻村“接力棒”,就迅速融入、转变角色,第一时间投入防汛工作,以实际行动展现选派干部的担当与作为。

面对汛情,杨湾镇各村党组织同驻村工作队结合本地实际,对防汛备汛工作进行周密部署,将各项任务细化到点到人,确保各项措施落实到位。同时,驻村工作队与镇、村干部组成工作组,时刻关注雨情变化,不分昼夜对地质灾害隐患点、内河、老旧房屋等重点区域及防洪堤、高位塘等重点风险区域和薄弱环节进行排查。并重点关注独居老年人、未成人等群体,宣传防汛避险等知识,提醒群众积极做好防

灾避险准备,确保汛期安全度过。

自6月29日启动防汛工作以来,余埠村驻村工作队多次夜巡堤大、小胜利圩,查看圩口水情,鸡冠村驻村工作队每日在长江沿线巡堤查险、内河圩堤涵闸防守;曾墩村驻村工作队清理长江干堤责任段杂物杂草,走访村内五保户查看房屋安全及生产生活状况;杨闸村驻村工作队对村中的4户独居老人情况进行排查,对15处闸站进行检查;丰大村驻村工作队对村内12座通河涵闸、4座泵站、18公里堤防及丰大水库进行定期巡查,排查出丰大水库塌方险情1处,目前正在组织人员、设备进行修复。

(通讯员 张悦 全媒体记者 许娟)

迎江：风雨同舟筑防线 众志成城守家园

本报讯 连日来,面对严峻汛情,迎江区长风乡干部群众众志成城,共同筑起了一道坚不可摧的防汛堤坝。200余名党员干部闻“汛”而动、向“险”而行,在一线身先士卒,日夜坚守。不仅如此,在这场防汛战斗中,许多企业和爱心人士也纷纷伸出援手,以实际行动彰显责任与担当。

安庆国丰住宅产业化集团有限公司、安庆谷润农产品责任有限公司等社会各界力量,在得知防汛一线物资紧缺的消息后,迅速组织起来,将矿泉水、八宝粥、方便面等急需物资送到防汛人员的手中。这些

物资不仅是物质的帮助,更是对防汛人员深深的关爱和鼓舞。他们的善举,如同温暖的阳光,照亮了防汛一线人员的心田。

在长风乡,昼夜穿梭在大堤上的普通人同样让人感动。退役军人许江宁毅然决然地加入了防汛队伍,用军人的坚毅和勇敢,守护着家园的安宁;身患癌症的村民鲍成富,不顾自身安危,依然坚守在防汛一线,用实际行动诠释着对家乡的热爱和责任感……他们的无私奉献和英勇奋斗,成为了防汛战中最美的风景。(全媒体记者 付玉)

清障保安全

7月5日,宿松县公安局交警大队民警在北部山区库南公路巡逻时,发现因山体滑坡滚落到公路上的石块后立即进行清除。

近期出现的持续降雨天气,造成宿松境内部分路段发生落石和山体滑坡。该县交警大队为保障道路交通安全,组织各中队加强巡逻,及时发现并妥善处置落石和山体滑坡等安全隐患。

(通讯员 李政平 摄)



孔城镇：以更美姿态迎接八方游客

本报讯 今年以来,桐城市孔城镇坚持抓好价值引领、建设管理、环境整治,努力做到创建工作有声有色、持续惠民,力争打造特色文明旅游城镇,以更美姿态迎接八方游客。

孔城镇把大力培育和践行社会主义核心价值观作为创建文明城镇工作的灵魂,围绕方家仓孔城支部红色历史以及晴岚烈士陵园这两个红色资源,开展党史教育与文明实践教育,以示范引导促进文明实践养成,以制度约束促进文明自觉践行,使全镇居民把文明观念牢记于心、付诸于行。重视以环境考核配合,促进文明创建工作开展。争取在镇级北环考评中成绩不俗,同时每月由

镇创建部门抽检3个村居,将问题拍照发送至村居并督促其及时整改,考核结果同样计入村居年度考核。

该镇坚持把“让群众生活得更舒适”这一理念融入城镇建设管理中,不断提高全镇宜居宜业宜游程度。建设文明菜市场。将原菜市场迁移至孔城镇大市场6-7楼一层位置,建筑改造面积4000余平方米,目前菜市场已改造完成,处于对外运营状态,这样既提升了群众购物的舒适度,又提升了城镇环境的美誉度。每天分为两个组对镇区开展占道经营专项治理“分片区,重点查”。对重点区域,如237国道、中心大道、025乡道,吕蒙路,民生路开展常态整治。近年来,文明

执法有效劝阻违法占道经营180余起,制止大喇叭噪音扰民25起,联合公安机关对抗法人员宣传法律法规,文明执法,妥善处理,起到了良好的作用。

此外,抓环境整治,刷新城乡颜值。近年来,孔城镇对废旧广告进行排查、分类处置;对于商铺自行悬挂的横幅、执法人员协助现场清除,并加强宣传教育;对于设置在建筑物外墙的破损、陈旧广告,执法人员联系、告知权属人(单位),责令限期整改或执法人员直接进行拆除。截至6月底,累计拆除破损广告20处、横幅30处。针对区域内违规占用耕地、林地的违规建设,执法队依法履行程序,配合农业、资规

部门到现场实地查看,做到接到举报立即行动,“早发现”“早处置”。遇到已经建成的违规建筑遵循良性执法原则,对当事人释法明理,下达责令整改通知书限期整改。截至6月底,该镇拆除违章搭建46起,调解处理违章搭建2起,下达整改通知书责令限期整改15起。

下一步,孔城镇将持续推进对违建摸排、拆除工作,重点打造一批有特色、有影响的新时代文明实践站、示范村居,全面促进文明创建工作优化升级,助力千年古镇打造特色文明旅游城镇。

(全媒体记者 查灿华 通讯员 吴春富)

关注脑卒中,我们该怎么办?

汪相凤

脑卒中,俗称“脑中风”是人类健康的头号杀手,是我国慢性病最常见的一种,具有高发病率,高死亡率,高致残率的特点,发病快,进展快,预后时间长,给个人、家庭和社会带来了沉重的负担。

脑卒中作为一种突发的脑血管事件,常常导致神经功能缺损和认知功能障碍。在脑卒中康复过程中,患者和家属需要注意一些常见的康复误区,以避免掉入陷阱。本文将详细阐述这些误区,帮助患者和家属正确认识和应对脑卒中康复:

错误的饮食习惯 饮食在康复过程中也起着关键作用。患者应该遵循医生的建议,选择健康、均衡的饮食,并适当地控制盐分、脂肪和糖分的摄入量。过量的盐分摄入可能会增加高血压的风险,而高脂肪和高糖的食物则可能增加心血管疾病和其他健康问题的风险。此外,过度饮酒和吸烟都是对健康极为不利的习惯,可能会对患者的身体产生负面影响,延缓康复进程。

延迟康复治疗 康复治疗越早越好,急性期后尽早进行治疗,是确保患者康复效果的重要组成部分。在患者

生命体征稳定、神经学症状不再展后的24h就可以开始良肢位摆放护理,康复训练开始得越早,功能恢复的可能性越大,预后越好。

只注重物理治疗 许多患者和家属认为物理治疗是康复治疗的主要手段,因此只注重物理治疗。然而,脑卒中康复是一个综合性的过程,物理治疗虽然可以改善患者的运动功能,但不能解决所有问题。因此,患者和家属应该在医生的指导下进行全面的康复治疗。

忽略患者心理问题 脑卒中患者可能会面临身体和心理的双重挑战。在康复过程中,他们可能会因为疼痛、肢体残疾等原因感到焦虑、不安和沮丧。要及时对患者进行心理疏导,建立战胜疾病的信心。

忽视日常生活能力训练 许多患者和家属认为日常生活能力训练不重要,只关注医院内的治疗。然而,日常生活能力训练是脑卒中康复的重要组成部分之一。通过日常生活能力训练,患者可以学会如何完成日常生活中的各项任务,提高生活质量。

不注意防止再次发作 脑卒中患

者再次发作的概率很高,因此预防再次发作非常重要。患者和家属应该注意控制血压、血糖、血脂等危险因素,避免过度劳累、情绪波动等诱发因素。同时,定期到医院进行复查和评估,及时发现和处理可能出现的脑血管事件。

忽视家庭康复和社会支持 (1)家庭康复 家庭环境对于卒中中患者的康复也十分重要。患者应该与家人积极沟通,让他们了解康复的重要性以及如何提供支持和帮助。家庭成员可以协助患者进行日常活动和锻炼,这有助于提高患者的自理能力并促进其融入社会。(2)社会支持 提供社会医疗保障,医疗保障是卒中中患者康复过程中不可或缺的支持。社会应该提供完善的医疗保障体系,确保患者能够获得及时、有效的医疗服务。这包括提供基本的医疗保险、大病保险、医疗救助等制度,以减轻患者的经济负担,确保他们能够得到必要的医疗支持。提供就业支持,卒中中患者可能会面临就业方面的挑战,社会应该为他们提供就业支持和帮助。这包括提供就业咨询、职业培训、就业机会等资

源,以帮助患者重返工作岗位或找到适合自己的工作。此外,社会还可以通过税收减免、社会保险等政策措施鼓励企业招聘脑卒中患者,提高他们的就业机会和生活质量。加强社会宣传和教,社会应该加强卒中中患者康复过程中的宣传和教,提高公众对脑卒中的认识和理解。这可以通过媒体、宣传册、公益活动等方式进行,帮助患者和家属了解脑卒中的相关知识、康复方法和支持资源。同时,社会还应该营造包容和关爱的社会氛围,减少对脑卒中患者的歧视和排斥。

总之,脑卒中康复是一个综合性的过程,需要全社会的共同努力和参与。在康复过程中,患者和家属应该注意以上七个误区,正确认识和应对脑卒中康复。同时,患者和家属也应该积极学习和了解脑卒中康复的相关知识和管理技能,以便更好地处理和应对。

(作者单位 安庆一一六医院)

